

# 「建國聯」去年在台成立 涉顛覆國家政權 國安處破「港獨」組織拘四人

警方國安處早前鎖定一個名為「香港民主建國聯盟」（建國聯）的「港獨」組織，前日（9日）採取拘捕行動，以涉嫌串謀顛覆國家政權拘捕四名男子，年齡介乎15至47歲，均為組織成員，年紀最小只有15歲。

該組織於去年在社交平台宣布成立，以顛覆國家政權及實現「港獨」為宗旨，不僅在網上積極宣傳分裂國家思想，更已經訂立相關的具體行動，包括制定所謂「香港憲法」、建立象徵性國旗國歌等，更在多個公開場合宣揚分裂國家及顛覆國家政權的信息，妄圖挑戰國家主權和香港特區憲制秩序。

大公報記者 顧家偉



掃一掃有片聯攝錄：古偉勳 製作：融媒組



▲警方國安處以涉嫌串謀顛覆國家政權拘捕四名男子，總警司李桂華昨日講解案情。

該名為「香港民主建國聯盟」的組織，去年11月在社交平台宣布成立及招募黨員，今年在台北舉行網上記者會宣布「行動綱領」，包括發布所謂「臨時國旗及國歌」、尋求外國勢力支持、為會員籌辦軍事訓練，今年7月1日在境外舉辦活動，踐踏國旗、區旗，以及播放煽「獨」歌曲，升起煽「獨」旗幟等危害國家安全的行為。組織透過社交平台及隱密通訊設備聯繫及指揮，亦高調使用具「港獨」意味的黃黑旗幟，大肆提倡「港獨」分裂理念，更揚言所謂「將中國共產黨列為非法組織」。

是次案件突顯一小撮反中「港獨」分子在國安處雷厲風行執法下仍不知好歹，死心不息訂立一系列具體行動，包括制定「香港憲法」、設立「臨時國旗及國歌」、建立軍事力量等無法無天且荒誕至極的行為，妄圖顛覆分裂國家，他們以為在台灣成立煽獨組織便妄想逃過法網，最終被落網起訴實屬咎由自取，此等公然挑戰中央權威、踐踏「一國兩制」原則的惡劣行徑，完全是倒行逆施、自取滅亡之舉，必然會受到法律的嚴厲審判。

自訂「國旗國歌」無法無天 被捕的四名組織成員擔當不同角色，包括秘書長、評議會會員、普通會員等。警方在該名男子住所搜獲組織設計的所謂「國旗」、具煽惑「港獨」及「黑暴」口號的旗幟，以及煽惑疆獨、藏獨及「廣東獨立」旗幟等；警方亦在一些電子設備中發現組織在港的活動情況，一份「催促美國制定香港政治救援計劃」的建議書等。四人目前被扣留調查。

### 自訂「國旗國歌」無法無天

國安處總警司李桂華指出，本案件反映有境外組織透過社交媒體散播危害國家安全的信息，並指在港黨羽從事顛覆國家政權的活動，這次被捕人包括一名15歲男學生，形容「即『黑暴』發生時，他連10歲都不到」，他提到被捕人被煽惑，其家長也有很大的責任，提

醒家長要留意子女結交朋友的情況；面對潛藏社會及危害國家安全的組織，國安處亦有所警誡，會在其萌芽時作處理，防微杜漸。據了解，被捕的15歲學生，在網上誤交反中亂港損友後無心向學，性情變得自我偏激，守法及道德意識薄弱，具體事例包括突然對認識多年的未成年女網友作出非禮行為。

### 最年輕被捕者為15歲學生

任何人或組織以任何形式煽動分裂國家、顛覆國家政權或危害國家安全，均屬嚴重罪行。「串謀顛覆國家政權」罪一經定罪，最高可判處無期徒刑。特區政府發言人曾在不同場合多次強調，對於危害國家安全的行為，一定會有法必依、執法必嚴、全力打擊、追究到底。

## 阮民安超市盜竊棄保潛逃 警方：追究到底

【大公報訊】記者葉浩源報導：前「撐暴」藝人阮民安（Tommy，45歲）涉嫌於上月18日，在九龍城一間超級市場盜取11件，共值約144.5元的食物和飲品，他被控一項盜竊罪，案件原於前日（9日）在九龍城裁判法院提

堂，惟他沒有到庭應訊。阮民安前日晚上更在社交平台發文，指自己「唔係唔記得上庭，係我從來無諗過要上庭」，又稱已離開香港。

警方昨日（10日）回應傳媒查詢表示，指阮民安在社交平台發布帖文，表示棄保潛逃、缺席其所涉

及盜竊案的聆訊事宜，屬公然挑戰法紀，警方予以強烈譴責。警方續指，阮民安不但沒有誠實面對自身涉嫌違反法紀的所作所為，更混淆是非，肆意抹黑誣毀警方，試圖煽動市民憎恨和對抗特區政府，行徑令人髮指。

警方嚴厲譴責阮民安畏罪潛逃的差恥行為，並警告任何罪犯不要妄想潛逃離港便可以逃避刑責，警方必定追究到底。逃犯除非自首，否則將會被終身追捕，後悔莫及。警方呼籲市民大眾要認清罪犯的真面目，慎思明辨，避免遭人誤導。

責任編輯：陳劍 田基 美術編輯：梁中山



▲團結香港基金會昨日就改善香港的晚期照顧政策提出5項建議。

## 老齡化加劇 團結基金倡訂「預設照顧計劃框架」

【大公報訊】記者龔學鳴報導：隨著本港人口老齡化加劇，完善晚期照顧的迫切性愈見顯著。團結香港基金會昨日（10日）發表一份有關晚期照顧的研究報告，就改善香港的晚期照顧政策提出5項建議，包括強化預設照顧計劃發展、透過三層教育策略優化生死教育、建立醫社協作平台、提升樂齡科技應用以及強化「在居處離世」時的支援配套。團結香港基金副總裁兼公共政策研究院執行總監葉文祺表示，發展晚期照顧不僅可以滿足晚期病人的需要，減輕其照顧者的壓力，更具成本效益，預計更完善的晚期照顧服務可以為市民、政府及社會節省每名病人逾9萬元的醫療開支，提升公共資源的使用效率。

### 優化生死教育 建立醫社平台

基金會建議，政府可為本港制定標準化的「預設照顧計劃框架」，讓家庭成員參與，並統一醫療及社福服務的相關討論範圍，同時界定專業人員的不同角色。至於本港社會生死教育討論度不足，則建議政府推行三層教育策略，涵蓋學校、社區及專業人士，提升社會對死亡及臨終議題的理解與接納，改善晚期照顧服務質素。

基金會指出，由於香港的晚期照顧服務協調不足，導致照顧支援零碎，對病人、照顧者及服務提供者均造成挑戰。基金會建議政府建立互通的醫社協作平台，與「醫健通+」整合，促成醫療與社會照顧的跨界別紀錄共享，並考慮與一站式樂齡科技服務平台合作，將樂齡科技推廣融入常規護理，從而改善晚期病人及照顧者的照顧質素和生活質素。

此外，基金會建議政府建立分級服務模式，加強發展社區晚期照顧服務，並加強基層醫療培訓、擴大舒緩治療網絡等，讓適合的晚期病人留在社區接受服務，支持其在居處離世的選擇，並擴展公眾殮房服務以配合在居處離世的發展。

國泰宣布與合作多年的香港青年航空學會推出全新《AeroQuiz》，一個由香港青年航空學會研發、國泰贊助的互動式網上問答平台，以及首屆「國泰校際航空問答挑戰盃」，並於6月28日在國泰城舉辦啟動禮。兩個項目旨在以創新及互動形式激發大眾對航空的認識及興趣，成就更多航空愛好者。

## 全新《AeroQuiz》及國泰校際航空問答挑戰盃啟動

### 國泰及香港青年航空學會攜手推互動新項目

啟動禮由國泰顧客及商務總裁劉凱詩及香港青年航空學會主席劉伯智主持，並邀得香港特別行政區政府民政及青年事務局副局长梁宏正擔任主禮嘉賓，以及多位嘉賓和一群中學生出席，參與摺紙飛機飛行競賽、問答遊戲示範等活動，現場氣氛熱烈。

梁宏正致辭時表示，《AeroQuiz》涵蓋航空歷史及飛行原理等豐富內容，透過寓教於樂的競賽形式，讓青少年以輕鬆方式學習航空知識。他特別欣賞國泰將艱深的航空知識轉化為生動有趣的問答題目，展現業界培育航空人才的用心。劉凱詩表示，國泰長期致力啟發青少年追夢，相信新項目能激發年輕人對航空的熱情。劉伯智則強調，學會多年來培育眾多航空人才，期待更多學子投身行業。

### 透過互動學習和團隊合作 激勵和吸引航空愛好者

劉伯智表示，《AeroQuiz》面向全港市民，特別鼓勵中學生參與，因此，平台特設



▲現場還演示了《AeroQuiz》登錄流程及即席示範問答遊戲，讓學生提前體驗平台的互動樂趣。



「公開組」及「學校組」兩個主要類別。題目由逾百名航空專業導師設計，涵蓋飛行、氣象、工程等多元領域，每晚同步發布5道題目，答題速度越快得分越高。參加者有機會贏取豐富的航空主題獎品及體驗。而學校組積分最高者的前16強學校隊伍，可晉級角逐於12月13日舉行的「國泰校際航空問答挑戰盃」。贏取精彩的國際航空體驗之旅、亞洲航點來回機票和模擬飛行體驗等豐富獎品。



國泰企業事務總經理黃文傑出席啟動禮並擔任代表介紹「國泰校際航空問答挑戰盃」，他表示，國泰與香港青年航空學會（HKYAA）自2012年合作培育航空人才，此次推出的《AeroQuiz》及「國泰校際航空問答挑戰盃」，透過創新形式提升大眾對航空業的認知。

黃文傑指出，隨着香港機場三跑道啟用，航空業需求大增，活動有助青少年以至廣大市民掌握行業知識。視乎活動反應，未來或計劃將活動擴展至大灣區及全國，配合國泰明年80周年慶典，進一步推動航空人才培育。此外，當日參與的學生表示，題目兼具趣味與啟發性，有助打破航空業性別刻板印象，讓更多人認識這個充滿機遇的領域。

這兩項結合教育與娛樂的創新項目，將為香港培育更多航空人才，鞏固其國際航空樞紐地位。

（特刊）

# 熱科

## 感謝大家支持

7月13日 | 沙田馬場 | 下午4時

7月16日 | 跑馬地馬場 | 晚上6時30分



LOVE RACING 香港賽馬會 The Hong Kong Jockey Club 140 YEARS

入場及投注人士須年滿十八歲 切勿沉迷賭博 賽程及排位以香港賽馬會最後公佈為準